

La Crónica Meridional

Año LVIII

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el dia 15 de Marzo de 1890

Fundador: Francisco Rueda López

Nº 18.391

24 Diciembre, 1917.

SUSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTE EN LA ADMINISTRACIÓN)

Almería, un mes; 180 pesetas
Provincia, un trimestre; 100
Extranjero; 10

ALMERÍA

Martes 4 de Diciembre de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACIÓN

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta linea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número 18.391

SACOS HARINEROS usados, se compran.

PESCADORES, 3 y 5.

AVISO

El Establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndoles quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composituras

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

PARA MILITARES TEJIDOS

A
I
S
A
N
O

A
S
T
R
E
R
I

José Molina e Hnos

Granada, núm. 2.

PAÑERIA SASTRERIA

PLATA CHRISTOFLE

Variado surtido en cubiertos y objetos
de fantasía

Depósito exclusivo para Almería y su provincia
Casa Ferrera, Martínez Campos 17 y 19

La crisis en la provincia

vapores a precios medianamente
soportables, con aquella regulari-
dad que exige la duración y consis-
tencia del fruto.

No por ansiada, sorprende. Por eso la uva está dura y más
merez la crisis en la provincia, de días en los muelas y mientras que
esa parte al menos, que vivía en la pasada campaña—por esto es
que los productos del cultivo de la uva se habían exportado más de

dos millones de barriles, en este
mes la crisis es aún más intensa.
Porque hay menos fruterías; se
soporta la prima fruta en los muelas, en
los que al estallar la guerra en los almácigos y hasta en los parras
1814 tuvieron, se separaron tam-
bién las creadas en 1915 y 1916. La consecuencia de este estado
dever la campaña de 1917 se hace normal de cosas, es la segua-
da que atravesia la provincia. Se superaron casi

el tonelaje y ha abierto el
camino a todo género de ambicio-
nes y egres. Porque hay menos fruterías; se separaron tam-
bién las creadas en 1915 y 1916. La consecuencia de este estado
dever la campaña de 1917 se hace normal de cosas, es la segua-
da que atravesia la provincia. Se superaron casi

el tonelaje y ha abierto el
camino a todo género de ambicio-
nes y egres. Porque hay menos fruterías; se separaron tam-
bién las creadas en 1915 y 1916. La consecuencia de este estado
dever la campaña de 1917 se hace normal de cosas, es la segua-
da que atravesia la provincia. Se superaron casi

el tonelaje y ha abierto el
camino a todo género de ambicio-
nes y egres. Porque hay menos fruterías; se separaron tam-
bién las creadas en 1915 y 1916. La consecuencia de este estado
dever la campaña de 1917 se hace normal de cosas, es la segua-
da que atravesia la provincia. Se superaron casi

pueblos. En ellos—como en todos los demás—se ha perdido la tranquilidad; se ha perdido la serenidad, y ante el negro caos que el presente les ofrece y el más negro aún del porvenir, se reúnen ypidos al poder público medidas salvadoras que alivien su situación, que les defiendan en su ruina, que hagan posible su vida, en espera de otras ilusiones de mejoramiento.

El Gobierno debe de cirio. Demandan obras públicas, indemnizaciones, condonación de contribuciones; todo lo que pueda contribuir a hacer posible su vida. Y como se pide en justicia, deba en justicia concederse. Egos pueblos no tienen otros medios de vida que las uvas. Los censos, las horcachas apena en las que se cultivan, no pueden con esos productos ya exportar sino al sun satisfacer sus propias necesidades. No vendiendo, pues, su uva, su ruina es completa.

Haga el Gobierno la información que necesita; averigüe toda la verdad para convencerse de ella y cuando llegue a la entraña del problema y conozca toda su triste realidad, acuda con toda la posible rapidez a remediar el mal.

EN RONDA

Movimiento regionalista

Los regionalistas andaluces se encuentran ya con la fuerza suficiente para llevar a cabo un acto de afirmación de la personalidad andaluza, en el cual se procu también los medios de alcanzarla de su actual estado de peregrinación, para que dicha personalidad sea única entre las demás regiones españolas con brios suficientes a conseguir sea reconocida en el orden público.

La institución organizadora es «Centro Andaluz», la cual tiene por lema «Andalucía para sí, para España y para la Humanidad». Primera organización del regionalismo andaluz, la cual cuenta con diferentes secciones en Sevilla, Cádiz, etc., etc.

Existe mucha entusiasmo entre los regionalistas de Andalucía, e inmediatamente la Asamblea de Ronda será un acto de grande transición a regional y nacional.

Todos los andaluces que lo desean deben reunir su adhesión a la institución organizadora, O'Donnell, 7, 2º, Sevilla, indicando si asistirán o no a la Asamblea.

Se gestiona la rebaja de ferrocarriles.

Los días en que la Asamblea celebra sus sesiones aún no están fijados, pero serán los últimos del actual mes del próximo Enero.

DE LA GUERRA

Impresiones de la campaña.

Al propio tiempo que Rusia se entrega a un armisticio, preludio de la paz separada, el resto de los países que integran la Alianza se ha reunido en Conferencia, en París, para unificar sus esfuerzos en la guerra. Demuestra esto la voluntad perseverante de los países de la Alianza en la continuación de la campaña, y qué es ésta, al cabo de cuarenta meses de lucha, aún amenaza prolongarse de tal modo que un observador superficial pudiera pensar.

Uno de los problemas que habrá ocupado preferente lugar en la atención de los delegados reunidos en París, será el de unificar la acción de las armas. Desde que M. Briand, a la cabeza del Gobierno francés, lanzó su conocida fórmula «unidad de acción en una sola constituyente, el único teatro de guerra», se ha visto que el momento ofrecía al centralismo tanto alianzas como alianzas entre los Estados que ya se reparten universalmente como una enfermedad incurable, siendo lo peor que cada cual se siente doctor o curandero.

De la Conferencia de París puede salir la constitución de un Comité supremo, que decida los asuntos de la contienda, y estableciendo simultáneamente ofensivas en diferentes frentes, acumulando el mayor tiempo de que un observador superficial pudiera pensar.

Uno de los problemas que habrá ocupado preferente lugar en la atención de los delegados reunidos en París, será el de unificar la acción de las armas. Desde que M. Briand, a la cabeza del Gobierno francés, lanzó su conocida fórmula «unidad de acción en una sola constituyente, el único teatro de guerra», se ha visto que el momento ofrecía al centralismo tanto alianzas como alianzas entre los Estados que ya se reparten universalmente como una enfermedad incurable, siendo lo peor que cada cual se siente doctor o curandero.

El anterior Gobierno nos había dicho que el problema de las subsistencias estaba motivado por la falta de transportes y que lo creíamos a pleno juicio, pues la cosa parecía lógica. Mas ahora sigue el nuevo ministerio de Fomento, el que la cuestión no está en eso,

sin embargo, que es en la escasez de los productos.

ter, rendiendo así un gran servicio; pero el plan de Cadorna fue un plan de guerra aliada. Ahora la alta ha visto en peligro su territorio nacional; han ido a éste 150 mil soldados ingleses y franceses, y se han decidido a hacer, no en guerra, sino la guerra de todos los aliados».

Aprovechando esa ocasión, el primer ministro inglés ha puesto la necesidad de una mayor unidad de acción, primero en Rápido, después en París, últimamente en Londres.

El ejemplo de Alemania influye mucho en los aliados. Ven una sola dirección, ven que el Estado Mayor alemán preveía y decidió las ofensivas, y como el resultado ha sido halagüeño hasta ahora, sienten un deseo imitativo.

Pocos días hace que el exministro francés monsieur Hamelin, en las columnas de «Le Figaro», y el general Chetwai, en las de «Le Gaulois», reclamaban un je-

DISPOSICIÓN

la nicotina y la agricultura

Por el ministerio de Hacienda se dispuesto que por la Comisión Airendaria de Tabacos se proceda a recibir las peticiones

que se dirijan de nicotina y jugos nicotinos, con aplicación a los especiadores y los intermediarios, muchos de los cuales, con la guerra, están haciendo fortunas fabulosas.

El ministro de Hacienda ya ha dispuesto una nueva adquisición de trigo argentino y nos estamos trayendo que ahora, como antes, del sacrificio, que hace el Tesoro no se aprovechan más que los egoístas. Bien es verdad y hay que decirlo en honor a la justicia, que el señor Ventosa ha ordenado que no entreguen el trigo hasta que no esté pagado y que se ejerza una rigurosa investigación en el destino que se da a las habñas que se elaboran con él. Esto es un medio de impedir, en parte el negocio de los especiadores sin conciencia, en el supuesto de que las cosechas se hagan como se propone el ministro, cerrándole el paso a toda influencia, compadrazgos, mecenazgos, caciques, etc., etc., que son los obstáculos perennes a toda medida beneficiosa para el país.

El país reclama clamorosamente que se corten de raíz todos los abusos y hora es ya de hacerlo, aunque se perjudiquen intereses creados ilegítimamente en virtud de procedimientos corruptos, a los cuales no son égenos los políticos de todas las castas y que se ve el que pueda.

El país tiene hambre; necesita comer, importándola que desaparezcan los corruptos de las casas hasta aquí ha sido víctima. El Gobierno debe atender estos clamores justísimos de la opinión procediendo con mano energética a impedir que unos cuantos se aprovechen del hambre nacional, haciendo un negocio completamente ilícito e inicuo.

Si no lo hace así, ya purgará su error, porque el hambre tiene mara la cara y no se salíface con buenas palabras y evasivas.

**Malestar que
no mejora**

Todas las ideas acerca de los actuales problemas de urgencia tropiezan con el vallado de lo desconocido, que a veces parece desorganización, a otros imperialismo, a los males, tolerancia injustificada con abusos inveterados y a los más indecisión y sobredebilidad para normalizar orientaciones provechosas.

De cualquier modo, el mal existe; todos nos lamentamos de él, y en vez de emirarlo, sumándole en proporciones tales que ya se reputa universalmente como una enfermedad incurable, siendo lo peor que cada cual se siente doctor o curandero.

El espíritu público está desorientado respecto a la resolución de los indicados problemas y consiste, principalmente, en que siendo sus efectos desconociendo sus causas; y aún cuando según el modismo, a quien le duele la muestra que se la saca, la gran muestra neutra, temerosa de una extracción dolorosa, casi se resigna al dolor constante.

Suceda en esto, que en realidad todos los conflictos del vivir arrancan de la enfermedad internacional, a cuya sombra se cobijan abusos y desfueros que pudieran desatenderse, pero lesionando convencionalismos tan entrelazados, que podría decirse de ellos, que como las cerezas del canasto de marras, están de tal manera entrelazadas, que al tirar de una entrelazadas todas las demás.

La costumbre de estar mal va cambiando estado, como dicen los burócratas de ciertas disposiciones preventivas; y así, viendo que transcurren semanas, me-

